

Башкортостан

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 129 [7337]

СУББОТА, 27 ноября 1993 года. Цена 3 рубля

Навстречу выборам ОБРАЩЕНИЕ

работники культуры района ко всем трудящимся Башкортостана

В наше сложное время нельзя не учитывать многие позитивные моменты, происходящие в нашей республике, как политическая стабильность, экономическая устойчивость, оптимальные решения социальных вопросов, преодоление истоков национальных разногласий и, что особенно важно для нас, — это улучшение материальной базы учреждений культуры.

Мы, работники культуры,

поддерживаем кандидатуру на пост Президента Республики Башкортостан Муртазы Губайдулловича Рахимова.

М. Г. Рахимов пользуется заслуженным авторитетом не только в Башкортостане, но и во многих регионах Российской Федерации, других стран СНГ, он является своеобразным неформальным лидером среди глав республики России.

Нам небезразлична личность первого Президента

республики. Он должен обладать такими качествами, как твердость, решительность, мудрость и гибкость, компетентность и высокий профессионализм в решении важных государственных проблем, должен быть гарантом суверенитета Башкортостана и стабильности в республике. Эти качества присущи Председателю Верховного Совета М. Г. Рахимову. За него и призываем голосовать всех трудящихся рай-

она и Республики Башкортостан.

Голосуя за М. Г. Рахимова, вы голосуете за политическую стабильность, предотвращение обвала в экономике, социальную защищенность, гражданский мир, межнациональное согласие, спокойствие в вашем доме.

Обращение принято на собрании работников культуры, библиотечной системы района
24 ноября 1993 г.

коллектива Хайбуллинской райкновидеосети ко всем избирателям района

Мы, киномеханики, кассиры киноустановок, работники аппарата районной киновидеосети 24 ноября 1993 года на собрании своего коллектива, обсуждая вопросы о состоянии работы и задачах по успешному завершению года по кинообслуживанию населения с искренним уважением решили поддержать выдвижение кандидатом в Президенты Республики Башкортостан Муртазы Губайдулловича Рахимова.

Мы знаем, что если наш район в это трудное время для своей республики сумел сохранить, несмотря на явную их убыточность,

большинство киноустановок, то это было сделано только благодаря помощи и поддержке главы республики Башкортостан и правительства путем выделения финансовой дотации. Не было оставлено без внимания обращение коллектива районной киновидеосети и по вопросу выделения средств на приобретение служебных автомашин для развозки кинофильмов, отсутствие которых в последние годы не позволяло осуществлять регулярный кинопоказ кинофильмов даже в крупных населенных пунктах и

работа фактически была парализована. Мы поддерживаем усилия Муртазы Губайдулловича Рахимова по оказанию практической помощи всему нашему народу во всех других вопросах, его стремления по укреплению и защите суверенитета нашей республики и, активно присоединившись к обращениям других коллективов, призываем избирателей в день выборов, 12 декабря 1993 года, единодушно отдать свои голоса за него — достойного кандидата в Президенты РБ. Мы уверены, что если во главе нашей республики и дальше буд-

дет стоять верный сын своего народа, как Муртаза Рахимов, то мы будем иметь и кинотеатр, который в течение 75 лет не может район построить, а также и дешевый газопровод (газоснабжение), дешевую электроэнергию для отопления наших домов и все другие блага по улучшению жизни населения.

Мы верим, что наше обращение будет поддержано избирателями.

Обращение принято на собрании коллектива Хайбуллинской райкновидеосети 24 ноября 1993 года.

Как бы не запутаться

В газете «Башкортостан» от 18 ноября был опубликован образец бюллетеня при голосовании на референдуме по проекту новой Конституции Российской Федерации, в котором есть два ответа — «Да» или «Нет». Как бы ни вертел эту газету, все равно не мог понять, как должен

проголосовать избиратель. Допустим, если я за Конституцию, то должен вычеркнуть слово «Нет», а если против — то слово «Да». По-моему, должно быть наоборот.

Как бы не получилось так, как было на предыдущем референдуме, где многим пришлось ломать

голову: что же вычеркнуть? Ведь многие пометили бюллетени неправильно, то есть хотели «за», а получилось «против».

Поэтому хотелось бы, чтобы ответственные за референдум лица поподробнее разъяснили на страницах районки о порядке голосования.

С. ТУРУМТАЕВ,
с. Ивановка.

От редакции: сообщаем избирателям, что все образцы бюллетеней для голосования на выборах и референдуме 12 декабря будут опубликованы в ближайших номерах районной газеты с подробным разъяснением порядка голосования. По видимому, кроме того на местах также будет вестись разъяснительная работа.

Официальная хроника

Готовится свободная цена на хлеб

Советом Министров республики принято постановление о подготовке к введению свободных цен на хлеб и хлебобулочные изделия.

АО «Башкортостанхлебо-

продукты», «Башкирхлебпром», министерствам социальной защиты, народного образования, труда и занятости, внутренних дел и другим поручено рассчитать свободно отпуск-

ные цены на муку и хлеб, определить категории граждан, нуждающихся в пособиях на хлеб, количеству детей до 18 лет, школьников, студентов, аспирантов, безработных, бежен-

цев и других.

Минфин и Минэкономики должны обобщить все эти данные и определить объем средств для выплаты пособий на хлеб всем нуждающимся.

РАСПОРЯЖЕНИЕ администрации района

Во исполнение распоряжения Президента Российской Федерации от 24.09.93 г. № 654-РП и распоряжения Совета Министров Республики Башкортостан № 1503-р от 19 ноября 1993 года «О подготовке и проведении в 1993 году Всероссийской декады инвалидов и Международного дня инвалидов», в целях повышения общественной значимости этой даты, подготовки и проведения комплекса мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов:

Провести в период с 3 по 12 декабря 1993 года декаду инвалидов и Международный день инвалидов в районе.

Утвердить:

— организационный комитет по подготовке и проведению декады инвалидов в составе:

Султангукин Ф. Г. — зам. главы администрации района.

Каримова М. М. — начальник отдела социального обеспечения и социальной защиты администрации района.

Члены комитета:

Симонова Л. Н. — начальник финансового отдела администрации района.

Султанова Р. И. — начальник отдела культурно-досуга населения района администрации района.

Рахматуллин Т. Р. — заместитель главного врача ЦРБ.

Тукбаева Н. Х. — начальник отдела народного образования и дошкольного воспитания.

Ибрагимов Р. Х. — председатель райкома профсоюза работников АПК.

Ямалетдинов Г. Я. — председатель правления Всероссийского общества инвалидов.

Рыбаков Д. М. — сотрудник районной газеты «К новой жизни»;

— план мероприятий по подготовке и проведению декады инвалидов и Международного дня инвалидов в районе.

Возложить на оргкомитет функции координации и контроля за реализацией плана мероприятий по подготовке и проведению декады инвалидов и Международного дня инвалидов в районе.

Редакции районной газеты «К новой жизни» широко освещать мероприятия, посвященные Международному дню инвалидов, а также проблемы социальной защиты инвалидов.

Главам поселковой, сельских администраций, совместно с руководителями предприятий, организаций и учреждений, профсоюзными и общественными организациями инвалидов, слепых и глухих разработать и осуществлять мероприятия по подготовке и проведению Международного дня инвалидов и декады инвалидов, обратив особое внимание нуждам и запросам инвалидов ВОВ и труда, а также жертв политических репрессий.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

24 ноября 1993 года.

*Смотрите,
сравнивайте.*

Надоено молока

на 26 ноября

Наименование хозяйства	животной надой от коров (кг)		среднесуточный надой (кг)	
	с начала месяца	1 г. + 1992	с начала месяца	25 ноября за 1992
ПОЛХОЗЫ:				
имени Фрунзе	63	+21	2,5	+0,7
«Новый путь»	57	-8	2,3	-0,3
«Кр. доброволец»	65	-21	2,8	-0,5
имени Калинина	71	-2	2,7	-0,3
«Красное знамя»	40	-2	1,4	-0,1
имени Ленина	33	-20	1,5	-0,6
«Сакмар»	43	-3	1,5	-
имени Салавата	35	-17	1,5	-0,8
«Назаргул»	52	-30	2,3	-3,4
СОВХОЗЫ:				
«Акъярский»	73	-1	2,9	-0,2
«Таналыкский»	64	-13	2,9	-0,2
«Хайбуллинский»	32	-13	1,7	-0,3
«Маканский»	66	-16	2,6	-0,6
«Матраевский»	117	+26	4,7	+0,9
«Степной»	116	+8	4,8	-0,6
«Бузавлыкский»	71	-35	2,7	-0,9
По району:	68	-5	2,6	-0,3

СОВХОЗЫ:

«Акъярский»	73	-1	2,9	-0,2
«Таналыкский»	64	-13	2,9	-0,2
«Хайбуллинский»	32	-13	1,7	-0,3
«Маканский»	66	-16	2,6	-0,6
«Матраевский»	117	+26	4,7	+0,9
«Степной»	116	+8	4,8	-0,6
«Бузавлыкский»	71	-35	2,7	-0,9
По району:	68	-5	2,6	-0,3

◆ На стройках района

МАГАЗИНОВ СТАЛО БОЛЬШЕ



На одной улице расположились общественные здания в деревне Бузавлык, отделения совхоза «Бузавлыкский». Тут и просторный клуб, и двухэтажная школа. И в этот ряд как-то незаметно «принеслось» еще одно новое здание из кирпича, квадратное на вид, но по своим габаритам и расположению хорошо вписывается в местный ландшафт. Судя по узорчатым решетчатым окнам и вывеске над дверью — это торговая точка, а припаркованный напротив здания сварочный агрегат, свежая краска на окнах, новый шифер подсказывали, что здание появилось здесь совсем недавно.

И, действительно, бузавлыкцы давно мечтали иметь в деревне хороший, благоустроенный магазин, но раньше просьбы пайщиков ограничивались только лишь предложениями на собраниях. И вдруг, за один сезон, несмотря на сложное сегодняшнее время, когда все так дорого и многое из стройматериалов просто невозможно закупить, в деревне Бузавлык вырос просторный типовой магазин. Правда, как отметил Рамиль Факилович Хакимов, прораб райпо, остаются еще небольшие недоделки, но они вполне устранимы и при функционировании магазина.

На днях управление райпо, совместно с представителями совхоза «Бузавлыкский» решило провести торжественное открытие новой торговой точки Самарского торгового предприятия. Чисто символически, как принято на таких торжествах, ветераны войны и труда деревни, разрезали алюминиевую ленту у входа в здание магазина «Юбилейный» — так называли здесь торговое здание. Все присутствующие, а мно-

гие впервые, попали в просторный зал, который уже обустроен, хотя и скромно, прилавками и столами, завезены товары. Не успела еще высокнуть краска, благоухает свежестью, а покупателей встречает с радостной улыбкой продавец за прилавком.

Прямо в помещении магазина были высказаны горячие слова благодарности от имени правления района Г. П. Курочкина вручила всем строителям магазина д. Бузавлык памятные подарки.

Высказал слова признательности глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, который в своей приветственной речи отметил, что нужно отдать должное всем строителям, руководителям, которые в такое тяжелое время, когда все рушится, сумели построить добротное здание. Такое большое прекрасное здание буквально за три месяца, проявив сноровку, добросовестность в работе, не забывая, конечно, о качестве строительства. Действительно, о строителях хотелось бы сказать особо, так как в такое время, в котором мы живем сегодня, не так-то просто вести строительство, да еще и уложиться в кратчайшие сроки. Вспомним известную строительную присказку: «Растор бар, кирпич ю...», или о темпах строительства подобных объектов в других местах.

— Вообще-то, в районе на строительстве различных объектов мы работаем с 1978 года, — рассказывает глава семьи, бригадир Камиль Ханапьевич Омаров, — строили и в Макане, в данном совхозе — клуб в Бузавлыке, птицеферму в Самарске, в совхозе «Акъярский» возвели инкубатор, фельдшерский пункт, строим школу, двухквартирный дом в Хворостянке и т.д. Всего не перечислить, ведь это наш хлеб. А магазин в Бузавлыке мы могли отстроить и раньше, но как всегда было очень туго с материалами. Вся семья работала дружно — моя жена Хава Абдулжа-

фарова Загидова, сыновья Магомет, Шамиль, Шарифдин и Башир.

В знак благодарности от имени правления района Г. П. Курочкина вручила всем строителям магазина д. Бузавлык памятные подарки.

Высказал слова признательности глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, который в своей приветственной речи отметил, что нужно отдать должное всем строителям, руководителям, которые в такое тяжелое время, когда все рушится, сумели построить добротное здание. Такое большое прекрасное здание буквально за три месяца, проявив сноровку, добросовестность в работе, не забывая, конечно, о качестве строительства. Действительно, о строителях хотелось бы сказать особо, так как в такое время, в котором мы живем сегодня, не так-то просто вести строительство, да еще и уложиться в кратчайшие сроки. Вспомним известную строительную присказку: «Растор бар, кирпич ю...», или о темпах строительства подобных объектов в других местах.

Конечно, для бузавлыкцев новый магазин — это большая радость, и присутствующие на торжественном открытии ветераны войны и труда, представители совхоза, пайщики не могли не выразить свое доброе отношение к данному событию. Они высказали много теплых слов, пожеланий, чтобы больше строить таких объектов, которые нужны сельчанам как вода.

Затем все присутствующие были приглашены на торжественный обед в школьной столовой, где событие в Бузавлыке — открытие нового магазина — сельчане отпраздновали по достоинству.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: семья строителей Омаровых у здания нового магазина. Фото автора.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ процессы в Республике Башкортостан и России в целом находятся сейчас в центре внимания всех граждан, обеспокоенных будущим страны. Все люди ждут результатов выборов. Заинтересованы следят за этим и во всем мире. Конечно, до выборов еще далеко, гадать об их результатах немного рано. Однако подготовка к ним началась не только у официальных государственных структур, организующих выборы но и в умах, сердцах людей — потенциальных избирателей. Сложно заглянуть в душу каждому, и тем не менее некоторую информацию о состоянии общественного мнения в преддверии выборов можно получить путем социологического исследования, что было проделано.

Независимая социологическая служба «Полином» 12—14 ноября 1993 г. провела республиканский опрос общественного мнения. Опрос проведен по выборке, обеспечивающей репрезентативность на уровне 95 процентов в пределах всей республики и отдельно по г. Уфе. Опрошено 1553 респондента во всех районах города Уфы, в пяти городах и 15 сельских населенных пунктах по всей республике. Основные совокупные социально-демографические характеристики выборки соответствуют реальному распределению этих параметров в генеральной совокупности исследования (все население республики Башкортостан).

Респондентам было задано два вопроса: 1. Будете ли Вы участвовать в выборах президента Республики Башкортостан? 2. Кого Вы видите первым президентом Республики Башкортостан?

Приведем распределение мнений среди жителей города Уфы. Первое, что хочется отметить, это то, что уже до официального начала кампании по выборам президента Республики Башкортостан можно говорить о необычайно высоком интересе населения республики в целом и жителей города Уфы в частности к выборам президента Республики. Так, среди жителей г. Уфы категорически не намерено принять участие в выборах лишь 14 процентов горожан. Это очень серьезная заявка на то, что выборы состоятся, поскольку если даже еще 25 процентов горожан не определились с тем, будут ли они участвовать в выборах, то более 60 процентов уже сейчас

Где находиться гербу Утверждены правила применения Положения о Государственном гербе Республики Башкортостан. Герб РБ размещается на

готовы принять участие в выборах («безусловно да» — 40%, «скорее да» еще 20%). Такое распределение мнений позволяет прогнозировать очень высокую степень активности населения на выборах.

Еще большую активность в выборах президента Республики проявляют жители других городов и сел республики. Не намерены принять участие в выборах лишь 9% жителей других городов и 7% селян. Затруднилось ответить лишь 8—9%, и от 2 до 8% выбрали позицию «скорее нет». Остальные 71% селян и 50% горожан примут участие в выборах «безусловно и еще 8% селян и 25% горожан «скорее да».

Каков же рейтинг потенциальных кандидатов на пост президента Республики

27 ноября 1993 года.

сил на земле политическая борьба дает большие шансы М. Г. Рахимову занять пост президента Республики, хотя многое будет зависеть от тактики предвыборной кампании кандидатов на этот пост.

Такой выбор жителей Республики конечно же не случаен. Стабильность ситуации в регионе, нормальные отношения между людьми разных национальностей, сохранившиеся в нашей Республике в отличие от многих других регионов бывшего СССР — есть яркое доказательство разумности, заслуженности сегодняшнего руководства Республики Башкортостан, однозначением которого безусловно стал М. Г. Рахимов. Особенно ощущалось это именно на селе. Быстрыми темпами

В преддверии выборов: по результатам опроса общественного мнения

проводится газификация, строятся дороги и жилье невиданными раньше масштабами. А ведь положение в нашем селе в этом — очень печальное. Так, по результатам выборочного исследования, проведенного «Полиномом» летом этого года, сетевой газ подведен лишь в 12% сельских домов, центральным отоплением обеспечено лишь 16% хозяйств, сжиженным газом — еще 43%, канализаций — лишь 12%.

Кроме того, учет системы ценностей населения также немаловажен. Так, в условиях повальной приватизации некоторое торможение этих процессов в нашей Республике опять же оправдано — ведь значительная часть населения поддерживает коллективные формы собственности. Так, по результатам приведенного выборочного исследования среди жителей села колхозные формы хозяйствования поддерживают около 58% селян, за акционерные формы хозяйствования выступает еще 17%, а за фермерство лишь 12% жителей опрошенных районов. Цифры говорят сами за себя.

Конечно, будет еще много дискуссий вокруг путей развития нашей страны, ее экономики, но если рубить с плеча, можно наломать много дров. И народ сумел понять и оценить это.

Пресс-группа «ПОЛИНОМА»

Где находиться гербу

Фасадах зданий Верховного Совета и Совмина РБ, министерств, госкомитетов, ведомств, местных администраций, судов, органов

прокуратуры, дипломатических и консульских представительств, торговых учреждений, находящихся за границей.

мусульманского учебного заведения — медресе по подготовке кадров имамов-священнослужителей и мулл. С удовлетворением было воспринято сообщение, что руководство совхоза «Хайбуллинский» изыскало средства для строительства мечети в старинном башкирском ауле Валитово. А вот в колхозе имени Ленина не могли уберечь от огня бывшее здание мечети дер. Утарбаево, более 20 лет находившегося в дер. Пугачево. Буквально через день

после собрания мусульман с. Акъяр собственных финансовых средств и материалов не позволяет правлению совета мусульман повлиять на руководство коммунального хозяйства выполнить взятое на себя обязательство и ввести в строй мечеть в 1993 году. Однако прихожане надеются, что районная администрация поможет мусульманам района достойно завершить начатое богоугодное дело.

В ходе собрания участники встречи одобрили идею открытия в г. Сибае

ектов в области развития религиозного воспитания и просвещения. Было решено обратиться ко всем заинтересованным организациям и предприятиям района с просьбой перечислить по возможности финансовые средства на расчетный счет Акъярского религиозного мусульманского объединения в Хайбуллинском отделении «Россельхозбанка» № 000701404.

И. НАСЫРОВ,

имам с. Акъяр.

Прошло собрание

22 ноября текущего года состоялось общее собрание мусульман районного центра, в ходе которого были обсужденны наиболее острые и волнующие ве- рующих вопросы. К числу их относятся тревожное состояние морального облика населения, разгул пьянства, непочтание по- жилых людей и родителей, общий упадок нравствен- ной культуры мусульман, бездумное потребление мусульманами харада (зап-

ретного) — спиртного, сви- нины. Слабо обстоит дело с разъяснением среди му- сульман основ Ислама, его главных требований. Это связано и с тем, что отсут- ствует главное условие для религиозного просвещения — до сих пор не вредена в строй мечеть в с. Акъяр. Не хочется верить, что ре- монт небольшого деревян- ного здания Акъярской мечети оказался «не по зубам» Хайбуллинскому ПУЖКХ. К сожалению, от-

сутствие у мусульманской общины с. Акъяр собст- венных финансовых сред- ств и материалов не позво- ляет правлению совета мусульман повлиять на руководство коммунального хозяйства выполнить взятое на себя обязательство и ввести в строй мечеть в 1993 году. Однако прихожане надеются, что районная администрация поможет мусульманам районного центра достойно завершить начатое богоугодное дело.

В ходе собрания участники встречи одобрили идею открытия в г. Сибае

Больше внимания индивидуальному строительству жилья

Перевод народного хозяйства и экономики в целом на рыночные отношения и последовавшая либерализация цен на материально - техническое обеспечение оказали отрицательное влияние на финансовое положение производственных предприятий. Все это привело к осложнению финансового и экономического положения предприятия в сфере производства продукции. Сокращение свободных финансовых средств в связи с постоянно продолжающейся инфляцией и как следствие безудержного роста цен на все виды продукции материально-технического назначения призвала к стабильной нехватке оборотных средств в предприятиях всех форм собственности для ведения производства. Такое тяжелое финансово-экономическое положение заставляет предприятия всех форм собственности и ведомственной принадлежности в целях сохранения производства на минимальном уровне сократить вложения на содержание и строительство объектов социально - культурного и жилищного назначения. В 1992 году введено в эксплуатацию 14895 кв. метров жилья общей площадью, что к 1991 году составляет 84% (18000 кв. м.) или допущено сокращение на 3105 кв. м. Наибольшее сокращение допущено управлением сельского хозяйства (колхозами, совхозами) — на 2033 кв. м. или введено в эксплуатацию жилья к 1991 году 69%. Бурибаевское рудоуправление и МПМК в прошлом году ввели соответственно 49 и 53% к предыдущему. В то же время наблюдается рост индивидуального строительства жилья. В 1992 году введено 111 домов общей площадью 8070 кв. метров или рост составляет 1690 кв. метров. Как видно, рост строительства жилья в частном секторе никак не может компенсировать допущенное сокращение строительства предприятиями всех форм собственности и ведомственной принадлежности. Если предприятиями в 1991 году было введено в эксплуатацию 11620 кв. метров жилья, т.е. допущено сокращение на 4795 кв. м.

С учетом сложившихся реальных условий финансово-экономического положения предприятий, организаций основное внимание

банка. С ужесточением финансово-кредитной политики российским правительством в дальнейшем надеяться на беспроцентные ссуды и кредиты не приходится, с 1 октября было постановление федерального правительства.

В связи с программой федерального правительства об экономической реформе и связанным с ней организацией рынка жилья Верховным Советом Российской Федерации 24 декабря 1992 года принят Закон Российской Федерации «Об основах Феде-

ренных кредитов;

- льготное или бесплатное предоставление инженерно - подготовительных участков под жилищное строительство;
- создание сети страховых компаний по страхованию долгосрочных ссуд.

Без решения данных вопросов финансово-кредитной политики жилищного строительства на местном уровне решить проблему для всего населения невозможно. То, что сегодня рассматривается и принимаются определенные меры, это не решение воп-

роса в целом. Выделение ссуды в сумме 9 млн. рублей распределены по 150—200 тыс. руб., что сегодня можно купить на эти деньги? Из-за несвоевременности оформления документов, выдачи филиалом агробанка выделенной суммы по частям, их эффективность еще более упала. В то же время выделенная из республиканского бюджета дотация для компенсации затрат застройщикам не были своевременно выданы. Некоторые сельские администрации использовали на другие цели, а затем восстановили, например, Новозирганская, Ивановская сельские администрации. Имеется необходимость оказания индивидуальным застройщикам материальной помощи при проведении правительства намечаемой финансово-кредитной политики поддержки строительства частных домов. Так, если себестоимость одного кв. метра общей площади жилья в 1985 году составляла в кирпичных домах 285 рублей, то в 1992 году — 16 тыс. руб., а в 1 квартале 1993 года — 36 тыс. руб. В таких условиях население сельской местности при заработной плате, которая в 2—3 раза ниже по сравнению со среднереспубликанской, не имеют финансовых возможностей вести строительство домов без поддержки.

С предусмотренной программой нужно взять направление на изменение организации выпуска строительных материалов из местного сырья, которые должны иметь более низкую себестоимость. Выпуск материалов, на производство которых требуется в большом количестве затраты энергии, в дальнейшем вряд ли будут пользоваться спросом из-

за их высокой себестоимости. Внимание при строительстве будет уделено применению теплонизоляционных материалов, кирпича как одного из местных материалов, деревянных конструкций. Строительные материалы местного производства при соответствующем их качестве будут пользоваться большим спросом из-за перевозки их на большие расстояния, так как транспортные расходы при больших расстояниях значительно увеличиваются.

Несмотря на нестабильность экономической обстановки и неблагоприятное финансово-экономическое положение, предприятия оказывают определенную материальную помощь индивидуальным застройщикам. Так, совхозы «Матраевский» (директор А. М. Галеев), «Танайский» (А. С. Салатов) и «Степной» (М. М. Буранчин) отпускают строительные материалы со скидкой в 50 и более процентов от их стоимости или же бесплатно. В колхозе им. Фрунзе (председатель Х. Х. Кильдиваев) выделяется ссуда желающим строить частные дома и кроме того использовалось положение, согласно которому до 60 процентов стоимости строительства жилого дома относилось за счет хозяйств в зависимости от стажа работы колхозника в данном предприятии.

Согласно коллективным договорам (соглашениям) между администрациями колхозов, совхозов и профсоюзными комитетами индивидуальным застройщикам выделяются транспортные средства для перевозки стройматериалов без оплаты стоимости. Такая система поддержки застройщиками оказывается в колхозах им. Калинина, им. Фрунзе, «Красный доброволец», «Новый путь», совхозе «Степной» и ряде других сельских администраций.

Однако, несмотря на то, что ряд колхозов, совхозов и предприятий подпишили коллективные договоры, предусматривающие условия оказания материальной поддержки в виде ссуды или выделения бесплатно отпускаемых строительных материалов, оно полностью или частично не выполняется. Руководители ряда предприятий и хозяйств, ссылаясь на финансово-экономическое положение, в течение года данное

условие не выполняли. Так, не выдавалась ссуда индивидуальным застройщикам в колхозах «Красное знамя», им. Калинина, совхозе «Хайбуллинский».

Так же не был решен данный вопрос положительно в Бурибаевском рудоуправлении, несмотря на то, что данным предприятием допущено очень большое сокращение строительства жилья.

Не уделяется достаточное внимание по оказанию необходимой поддержки в решении вопросов приобретения строительных материалов, выделении транспортных средств индивидуальным застройщикам главами сельских администраций. Так, Бурибаевская поселковая, Самарская (глава В. М. Рощупкин) сельская администрации не занимаются конкретно данными вопросами. Бурибаевская администрация на бюджетные средства не может обеспечить завершение строительства двух домов учительям уже в течение трех лет. Самарская администрация не может организовать строительство дома погорельцам-сиротам Хакимовым, не говоря об оказании помощи застройщикам индивидуальных домов.

Ход строительства индивидуальных домов во многом зависит от обеспечения застройщиков строительными материалами. Но невозможно сказать, что здесь все вопросы решены. По разным причинам не осваивается выделенный лимит хвойного леса. Не все администрации вполне занимаются вопросом освоения лесного фонда, выделенного сельским Советом. Так, за последние два года не обеспечили освоение фонда Ивановская (Ф. М. Турутев), Танайская (Б. С. Исхаков), Маканская (Ш. А. Карабаев) и ряд других сельских администраций.

В сложившихся экономических условиях без оказания всемерной поддержки предприятиями всех форм собственности и сельскими администрациями индивидуальным застройщикам решить проблему обеспечения жильем населения вряд ли возможно. Главам сельских администраций данный вопрос необходимо держать под постоянным контролем и принять все меры для решения вопроса поддержки строителям частных домов.

М. АККУСКАРОВ,
заместитель главы
районной администрации.
[Из выступления на заседании президиума районного совета].

Пьянству — бой!

«Гости» медвытрезвителя

Анализ состояния борьбы с пьянством в районе и Акъяре вызывает чувство глубокой тревоги за нравственное падение населения, за будущее подрастающего поколения.

Количество доставленных в медвытрезвитель с начала года составило более 200 человек, против 170 за 10 месяцев прошлого года. Удручит рост количества доставленных на отрезвление женщин и несовершеннолетних. Динамика роста пьянства идет круто вверх и при нынешнем состоянии борьбы с ней остановить ее невозможно. Многие любители спиртного объясняют свое пристрастие к «зеленому змию» трудными условия

ми жизни и не секрет — доступностью приобретения спиртного.

Возникает сомнение в правильности действий местных органов управления при выдаче лицензий на право торговли спиртными напитками всяким кооперативным, малым предприятиям и частным лицам. Ведь в нашей стране издревле была государственная монополия на торговлю спиртными напитками, так зачем же отпустили вожжи в наше смутное время?

Сейчас, когда в свет вышел новый Указ Президиума Верховного Совета РБ от 21 сентября 1993 г., любители спиртного и граждане, не испытавшие «сча-

тия» пребывания в медвытрезвителе, должны знать, что оно обходится не очень-то дешево. Стоимость медуслуги составляет в размере одной минимальной оплаты труда, т.е. 7740 руб., которая постоянно повышается в зависимости от инфляции, а штрафы за появление в общественных местах в пьяном виде — до десяти минимальных размеров оплаты труда, т.е. 77 тыс. 400 руб. Те же действия, совершенные повторно в течение года после применения мер административного взыскания, влечут штраф до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда, а лицо, которое дважды и более раз в те-

чение года подвергалось административному взысканию за распитие спиртных напитков (или за появление в общественных местах в пьяном виде), получит штраф до двадцати минимальных размеров оплаты труда или административный арест на срок до 30 суток.

Доставленные в медвытрезвитель составляют только видимую часть айсберга, а невидимая часть в десятки, сотни раз больше. Расцветает пьянка в быту, что приводит к множеству семейных драм, часто оканчивающихся весьма плачевно, чаще в больничной палате или на скамье подсудимых. Пьянка наносит вред и производству, и семье. Из-за пьянки растет количество дорожно-транспортных происшествий, детской преступности.

Общественность отстра-

нилась от борьбы с этим злом. Совершенно бездействуют комиссии по борьбе с пьянством на предприятиях, организациях. Особенно бьют «рекорды попадания» в медвытрезвитель коллектива АПМК-292 и ХСУ-3 треста «Мелеузхимстрой», где руководители также самоустранились, отсутствуют комиссии по борьбе с пьянством, на сообщения милиции не реагируют.

Причиной распространения пьянства является и то, что спиртное слишком доступно, т.е. дешево. Ведь если по сравнению с прошлым застальным периодом стоимость одной бутылки водки возросла в 1000 раз, то и рост средней зарплаты составляет 1000—1500 раз у различных групп населения. Но рассуждать так тоже, вроде бы, неправильно, ведь значительную часть систематически злоупотребляющих спиртными составляют неработающие люди.

Борьбу с пьянством ведет пока одна милиция, которая применяет как воспитательные, так и карательные меры воздействия. В дальнейшем, если мы хотим иметь здоровое общество, радостное будущее наших детей, надо объединить усилия общественности, руководителей предприятий, каждого жителя нашего района на борьбу с пьянством и самогоноварением. Хотелось бы, чтобы заинтересованные в этом гражданине, у кого есть свои соображения по улучшению борьбы с этим социальным злом, откликнулись на страницах нашей районки со своими предложениями и советами.

Кабинет профилактики медвытрезвителя Хайбуллинского РОВД.

Литературная страница

Дорогие друзья, земляки!

Газета «К новой жизни» — единственное периодическое издание, выпускаемое в районе, единственная трибуна печати. Я хорошо помню те годы, когда районка выходила под названиями «Красное знамя», а затем «Знамя труда». Дело, конечно, не в названии, а в содержании. Газета, верная своей задаче, во все времена стремилась наиболее полно освещать о социально-экономических, культурно-просветительных и других преобразованиях на селе.

Начальный период моей корреспондентской и литературной деятельности тесно связан с нашей районной газетой. В ней

увидели свет первые мои заметки, стихи и рассказы. Участвовал в объявленных конкурсах на лучший очерк на злободневные темы, оттачивал свое перо. Через эту газету научился не только литературному искусству, но и другим тонкостям жизни: познал вкус поиска, почувствовал азарт и творчеству.

По-моему, и сегодня районная газета является для многих начинающих школой искусства, с честью выполняет свою задачу, доводит до народа объективным печатным словом обо всех делах, происходящих в стране.

Исходя из вышесказанного, я советую вам, дорогие земляки, не расста-

ваться с родной газетой. Ведь «К новой жизни» единственная в своем роде не только в районе, но и в республике — и дыхание жизни Хайбуллинского района, и свежий воздух информации, и зеркало жизни и быта сельчан.

Так давайте же мы, взявшись в руки карандаш мастера слова, будем самым близкими помощниками своей газеты, почаще выступать на ее страницах, сделаем то, что в наших силах, чтобы газета всегда оставалась богата содержанием, читательной, красиво оформленной.

Читателям газеты и своим землякам я предлагаю несколько строк стихов.

Кадим АРАЛБАЕВ.

Новыли

Родной земли седые ковылы —
Встревоженное белое движение
Каковы вы танте притяжение,
Когда из черной бездны корабли
Спускаются на белое волнение,
И космонавту первое явление —
Волна седая молодой земли!
Моя земля, ковер твой серебрист.
Как он сверкает радостным узором!
В своей любви перед цветами чист—
Люблю ковыль, пьянящий простором!
Ковыль, ковыль!
Земли любовь и песнь,
Ты как легенда, древнее сказание,
Но почему я молодею здесь.

Средь этого седого колыханья!
Колюч и нежен, бел и серебрист,
Ты не поляжешь под смертельный
ветром.
В своей любви перед народом чист—
Сравни народ свой с ковылем
бессмертным!
Земля моя, ты вечно молода.
Как я спешил к тебе после разлуки,
И детство мое, вскидывая руки,
Бежит навстречу мне через года...
Седой ковыль колышется во сне...
Все поздни; и беды, и печали,
И я стою у юности в начале,
И юность нескончаема во мне,
Как ветер волн ковыльных —
нескончаем!

Перевод Димы Даминова.

У сожженного озера

«Сожгли озеро!»
Весть эта
внег окружу обошла,
Словно честь моя задета —
Больно сердце обожгла —
Изменяя мы природу
Быстро в наш учений век:
Мол, природа, — для народа!
Только прав ли человек?
Знанье — сила, это метко;
Где наука — там прогресс,
Только силой мы нередко
Губим озеро и лес...
«Сожгли озеро!»

Тревога —
Будто гром при ясном дне,
Даже кладбище, ей-Богу,
Содрогнулось в тишине!
Словно из могил поднявшись,
Жутко сердце холода,
«Эх, потомки!..» — предки наши
С укоризною твердят...
Из ольхи, что здесь шумела,
Ветки к озеру клоня,
Мастер мог бы лольку сделать,
А теперь нет даже пни.

Перевод Роберта Паля.



Огненные переправы

Отец мой,
В мыслях я леплю твой образ.
Таким как мать рассказывала мне.
С косой в руках. В движеньях — стать
и содрость.
Ты косишь так — с двуми наравне!...
И вот письмо. С днепровской переправы.
Последнее. С той огненной реки,
Где гневно бились волны о берег
правый,
Где бой за жизнь
шел, смерти вопреки.
Земля горела, и сердца от гнева
горели тоже, отступала тень.
Зарей кровавой покрывалось небо,
Зари победы предавшая день.
Тот день пришел, весь порохом
пропахший,
И высветил салютами сердца.
В наш дом — бумага: «Без вести
пропавший...»
Мать столько лет ждала и ждет отца.
Пропавший! Отчего тогда я с детства
Встречаю пламя венчного огня.
Горящее живым горячим сердцем,
Всегда согреть готовое меня!
Пропавший! Кто же этот Неизвестный
Солдат, что встал так твердо на гранит?
Не твоего ли сердца пламень честный
И сушит слезы, и от бед хранит?

Теперь отец, я тоже стал солдатом,
И взрывы мин я тоже наблюдал.
Но столько испытать, как ты когда-то,
И капельки одной не испытала.
Меня бураны на посту хлестали,
Тебя — безжалостный свинцовый шквал.
Учебный «бой» не там ли мы давали,
Где ты, отец, атаку отбивал!
А переправ и мне осталось вдосталь,
Ведь жизнь — совсем не тихая река.
И если с ходу брать их мне придется,
То, знай, отец, возьму наверняка.
На небе — солнца раскаленный обруч..
И жнешь ты «хлеб», и дела нет добреи.
Воображенье твой рисует образ
То в поле, то на огненном Днепре.
Мой путь нелегок. Дальше он все круче.
Но чудится — твой голос говорит:
— Дерзай, и горы сникнут неминуя,
И реки покорятся впереди.
Тебе вслед иду с мечтом крылатой.
В моем сознанье слиты не впервой
И образ Неизвестного солдата,
И облик, мало мне известный, твой.
И потому на памятнике этом
Твое ведь имя обнаружил я
Ты в новых поколениях планеты
Живешь, а сын —
и плоть и кровь твоя.

Перевод А. Могучева.

Поздравления

дорогую мать Асю Явдатовну КАШФУЛЛИНУ из п. Бурибай с 40-летием.
Желаем здоровья, счастливой долгой жизни, радости, удачи во всем.

С наилучшими пожеланиями дочь Альбина, сын Наиль.

* * * * *

с 40-летием дорогой нам дочь, сестру Гайникамал Нигматяновну ХАББИНУ.

Пусть эта замечательная дата, в душе оставит добрый след.
Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровье, счастья, мира, долгих лет!

Отец, мать, брат, сноха, Айнур, Айгуль.

* * * * *

дорогого сына Гильметдина Хайретдиновича БУХАРБАЕВА из с. Акъяр с 40-летием.

Пусть этот день морщинок не прибавит, а старые разгладит и сотрет, здоровье укрепит, от горестей избавит и счастье в дом надолго принесет!

Мать.

* * * * *

дорогого нам брата, шурина Гильметдина Хайретдиновича БУХАРБАЕВА с 40-летием.

Пусть душа не знает холода, как ясный день, как сад в цвету, пусть сердце вечно будет молодо, Добром встречая доброту!

Семьи Саптаровых, Юлашбаевых, Нафиковых, Байгускаровых, Бухарбаевых.

дорогую жену и мать Гайникамал Нигматяновну ХАББИНУ из с. Акъяр с днем рождения.
Желаем крепкого здоровья, счастья — море, чтобы люди уважали, чтобы в жизни личной Все было отлично!

Муж и дети.

* * * * *

с 30-летием дорогого нам Рима Абдулловича ФАЙЗУЛЛИНА из д. Рафиков. Пусть жизнь будет в радость тебе и мимо проходят невзгоды. Здоровья, успехов и счастья тебе — Желаем на долгие годы!

Мать, отец, сестры, зятья, семьи Мамбетовых, Турсунбаевых, Сабитовых, Аблаевых, Юлишевых, Хасановых.

* * * * *

дорогих нам Александра Петровича и Зою Георгиевну СУДАРЧИКОВЫХ из п. Бурибай сердечно поздравляем с золотой свадьбой.

Желаем вам большого счастья, здоровья крепкого на век.

И жизни долгой и красивой,

Какой достоин человек!

Надежда, Александр, Данила и Саша Сорокины, Виктор, Ирина, Артем и Виталик Сударчиковы.

* * * * *

дорогую Венеру Ризантдиновну КАЙПОВУ из д. Мамбетово с днем рождения.

Желаем в день такой чудесный

Огромного счастья, радости большой,

Здоровья крепкого, успехов

И никогда не стариться душой!

Муж, сыновья, снохи, дочери, зятья, внуки и внуки.

дорогую жену, мать, бабушку Валентину Михайловну КУДАБАЕВУ из п. Садовый с днем рождения. У тебя сегодня день рождения, Рады мы поздравить от души.

Желаем много-много счастья!

Здоровья и душевной, теплоты!

Муж, дети, зятья и внуки.

* * * * *

дорогую Асию Явдатовну КАШФУЛЛИНУ из п. Бурибай с 40-летием.

Желаем много счастья и здоровья, чтобы жизнь проходила легко, чтобы только хорошее в сердце осталось, А все плохое ушло далеко!

Рафаил, Гульсум, Альберт Хайбуллины.

* * * * *

дорогого нам Гильметдина Хайретдиновича БУХАРБАЕВА из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного счастья, успехов в труде, удачи во всем.

Жена, дети Динислам, Гульсум, Ильсия.

* * * * *

дирекция районной видеосети сердечно поздравляет с днем рождения бывшего кассира Маканской киноустановки Лидию Яковлевну АРТАМОНОВУ.

Желает ей здоровья, долгих лет жизни и семейного счастья.

Коллектив колхоза «Сакмар» выражает искреннее соболезнование по поводу преждевременной кончины БАЙГИЛЬДИНОЙ Розалии Габитовны

Выражаем искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни НАЗАРГУЛОВОЙ-БАЙГИЛЬДИНОЙ Розалии и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Семьи Галиахмета Абдульменова и Насмы Каримовой.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел наимен — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.